

ПРИМЕНЕНИЕ ПЕРСОНАЛЬНОГО КОМПЬЮТЕРА
ПРИ ИЗУЧЕНИИ СТУДЕНТАМИ КУРСА ИСТОРИИ

(Самарский государственный аэрокосмический университет)

Студент, как будущий специалист (в идеале - интеллигент), должен освоить "исторический язык" на высоком технологическом уровне. Этого можно достичь, лишь опираясь на внутренний интерес и познавательные потребности личности студента. Применение компьютеров в гуманитарном цикле позволяет студентам, имеющим знания, умения и навыки по работе с компьютерной техникой, втянуться в процесс творчества с преподавателем по созданию картин и образов исторического прошлого. Так достигается цель гуманизации технического образования.

Преподавателю-исследователю использование компьютеров в исторических науках позволяет: эффективно работать с большими массивами эмпирического материала, строить свои собственные авторские курсы, обеспечивать студентов методическими материалами для подготовки к семинарским занятиям и экзаменам, а также тестировать их знания. В нашем вузе давно известно применение тестовых заданий, тренирующих историческую память студента. Современный подход к изучению курса истории требует таких технологий обучения, которые позволили бы молодому человеку осуществить диалог с культурами различных цивилизаций, объяснить и оценить то или иное историческое событие или явление сквозь призму ментальностей, которые были присущи очевидцам или современникам изучаемых фактов.

Например, изучение событийного материала послеоктябрьского периода в истории России потребует от студентов умения ориентироваться в огромном количестве исторических проблем. Преподаватель в меню компьютерной программы предлагает на выбор студенту различные варианты проблемных ситуаций, отражающих драматический поиск путей социально-экономического, политического, эτικο-эстетического развития Советской страны. Выполняя задание, студент может пользоваться "подсказками", также заложенными в программе, - это углубляет знание предмета. Умение мыслить в заданных культурно-исторических параметрах оценивает с помощью компьютера сам студент: все его "удачи" и "промахи" фиксируются в "журнал успеваемости".